

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIÑANA, 7 Y 9. VALENCIA

Año XXX.—Num. 10 004 Valencia Martes 15 de Enero de 1907 Oficinas: Miñana, 7 y 9

Curación radical y muy ANEMIA
Rápida: NEURASTENIA, CLOROSIS, COLERAS PALIDAS, CONVALENCIA, de todas las Enfermedades.
ELIXIR S. VICENTE PAUL
Admisión oficial por el Ministerio de las Colonias de Francia.
Tiene un 50 años de éxito certificado. Millares de elogios hasta hoy.
Píndase el Folleto.—GUINET, Farmaceutico 4, Rue Stambilly, PARIS.—El Frasco: 6 Francos.
Depósito General en ESPAÑA: HIJOS DE VICAL Y RIBAS, Barcelona, y en todas las Farmacias.

Pérdida
Se ruega a quien se haya encontrado un perro foxterrier negro, con los ojos y manos color café, se sirva presentarlo en la calle de la Congregación, núm. 1, casa de los señores Trénor, ó en la calle de Colón, núm. 74, portería, y se le gratificará.

La Encíclica del Papa
A nuestros venerables hermanos los cardenales, arzobispos y obispos de Francia, al clero y al pueblo francés.
PIO X, PAPA
Venerables hermanos, muy amados hijos, salud y bendición apostólica.
Los graves acontecimientos que se precipitan en vuestro noble país, nos obligan una vez más a dirigir la palabra a la Iglesia de Francia para sostenerla en sus penalidades y consolarla en su dolor. Cuando los hijos son desgraciados, es cuando más debe inclinarse hacia ellos el corazón del padre.
A estas tristezas crueles ha mezclado el Maestro, ciertamente, un consuelo que no puede ser más precioso para nuestro corazón. Lo hemos recibido de vuestra inquebrantable adhesión a la Iglesia, de vuestra indefectible fidelidad a esta Sede apostólica y de la unión fuerte y profunda que reina entre vosotros. De esta fidelidad y de esta unión estábamos seguros por anticipado, porque conocemos demasiado la nobleza y la generosidad del corazón francés para que pudiéramos temer que en pleno campo de batalla se deslizase la desunión entre vuestras filas.
El recurrir a Dios, infinitamente bueno, es tanto más necesario cuanto que, lejos de apaciguarse la lucha, se acentúa y va extendiéndose sin cesar. Ya no es sólo la fe cristiana la que se quiere desarraigar a todo trance de los corazones, es toda creencia que eleva, do al hombre por encima de los horizontes de este mundo, cifra sobre naturalmente hacia el cielo su cansado mirar. La ilusión no es ya posible.
Esta lucha será encarnizada y sin tregua por parte de los que la dirigen. A medida que se desenvuelve, es posible y aún probable que os esperen pruebas más duras que las que habéis sufrido hasta aquí. La prudencia aconseja a cada uno de vosotros que se prepare. Lo haréis sencillamente, valerosamente y con confianza, seguros de que, sea cual sea la violencia de la batalla, a lo último la batalla es nuestra.
Frenda de esta victoria será vuestra unión; unión entre vosotros, en primer término; unión con esta Sede apostólica, en segundo lugar. Esta, doble unión os hará invencibles y contra ella se estrellarán todos los esfuerzos.
Nuestros enemigos, por otra parte, no se equivocan. Desde el primer momento, y con una vista certera, han escogido su objetivo primero, separaros de la Silla de San Pedro; luego sembrar la división entre nosotros. Desde este momento no han cambiado de táctica; han insistido en ella sin cesar y por todos los medios, unos con fórmulas envolventes y llenas de habilidad; otros, brutalmente y con cinismo. Promesas capciosas, primas deshonrosas ofrecidas al cisma; amenazas y violencias; todo ha sido puesto en juego y empleado.
La Iglesia no quiere la guerra
La Iglesia, se ha dicho, trata de suscitar la guerra religiosa en Francia, y busca la persecución violenta con toda su voluntad. Extraña acusación es esta. Fundada por Aquel que vino a este mundo para pacificarlo y para reconciliar al hombre con Dios, mensajera de paz sobre la tierra, la Iglesia no podría desear la guerra religiosa, sino repudiando su misión sublime y mintiendo a los ojos de todos. A esta misión de dulzura paciente y de amor sigue, por lo contrario, y seguirá siempre fiel. Por otra parte, el mundo entero sabe hoy, sin poder dudarlo, que si en Francia se ha roto la paz de las conciencias, no ha sido por culpa de la Iglesia, sino de sus enemigos.
La Iglesia no quiere, pues, la guerra, y la guerra religiosa menos que las otras; afirmar lo contrario es calumniarla y ultrajarla.
Tampoco desea la persecución violenta. Conoce esta persecución por haberla sufrido en todos los tiempos y bajo todos los cielos.
Por lo demás, esta persecución, a la cual se le reprocha de querer excitar, le es infligida en realidad. No se ha expresado, recientemente aún, de sus obispos a los obispos, aún a los más venerables por su edad y por sus virtudes? No han sido arrojados los seminaristas de los Seminarios grandes y pequeños? No se ha comenzado a desterrar a los curas de sus presbiterios? Todo el universo católico ha visto con tristeza este espectáculo y no ha vacilado acerca del nombre que convenía dar a semejantes violencias.
Los bienes eclesiásticos
En lo que concierne a los bienes eclesiásticos que nos ansan de haber abandonado, importa hacer constar que dichos bienes eran, en parte, el patrimonio de los pobres y el patrimonio, más sagrado aún, de los difuntos.
No era, pues, lícito que la Iglesia los abandonara ni los entregara, y no podía hacer más que dejárselos arrancar por la violencia.

Nadie creerá, además, que haya abandonado deliberadamente sino bajo la presión de imperiosas razones, lo que le había sido confiado y le era necesario para el ejercicio del culto, para el sostenimiento de los edificios sagrados y para la subsistencia de sus ministros.
La Iglesia ha sido perfidamente puesta en la disyuntiva de escoger entre la ruina material y el atentado consentido a su constitución, que es de origen divino, y ha rechazado, al precio de su pobreza, no queriendo que se alterara la obra de Dios. Si la han tomado, pues, sus bienes, ella no los ha abandonado. Por consecuencia, declarar vacantes los bienes eclesiásticos, en un plazo determinado, si en este plazo la Iglesia no ha creado en su seno un nuevo organismo; someter estas condiciones en oposición cierta con la constitución divina de la Iglesia, puesta así en la obligación de rechazarlos; atribuir estos bienes a terceros, como si fuesen bienes sin dueño, y finalmente, afirmar que obrando así no se despoja a la Iglesia, sino que solo se dispone de los bienes por ella abandonados, no es únicamente razonar con sofismas, sino añadir la irrisión a la más cruel de las expropiaciones.
La ley ha organizado las Asociaciones de tal suerte, que sus disposiciones sobre este asunto van directamente al encuentro de los derechos que desde su constitución son esenciales de la Iglesia, especialmente en lo que se refiere a la jerarquía eclesiástica, base inviolable dada a su obra por el propio Divino Maestro.
Además, la ley confiere a estas Asociaciones atribuciones que son de la exclusiva competencia de la autoridad eclesiástica, ya en lo que concierne al ejercicio del culto, como en lo que se refiere a la posesión y administración de los bienes.
En fin, no solamente estas Asociaciones cívicas son sustraídas a la jurisdicción eclesiástica, sino que se las somete a la autoridad civil.
He aquí por qué nos hemos visto obligados, en nuestras precedentes encíclicas, a condenar estas Asociaciones cívicas, a pesar de los sacrificios materiales que esta condenación había de producir.
La ley cultural alemana
Nos han acusado además de obrar con propósito preconcebido y de inconsecuencia.
Se ha dicho que nosotros rechazábamos aprobar en Francia lo que había sido aprobado en Alemania. Pero este reproche está tan falto de fundamento como de justicia. Porque aunque la ley alemana fué condenada por muchos puntos y no ha sido más que tolerada para evitar males mayores, sin embargo, las situaciones son muy diferentes, y aquella ley reconoce la jerarquía católica, lo cual no hace la ley francesa.
En cuanto a la declaración anual exigida para el ejercicio del culto, no ofrece toda la seguridad legal que hay derecho a desear. Sin embargo—aunque en principio las reuniones de fieles en las iglesias no tengan ninguno de los elementos constitutivos propios de las reuniones públicas, y que sea odioso querer asemejarlas,—para evitar mayores males, la Iglesia hubiese llegado a tolerar esta declaración. Pero instituyendo que el sacerdote u oficiante no será más en su iglesia—que un ocupante sin título jurídico, que carecería de derecho para ejercer acto alguno de administración,—se ha impuesto a los ministros del culto, en el ejercicio mismo de su ministerio, una situación tan humillante y yaga, que en tales condiciones la declaración no podía ser aceptada.
La nueva ley votada
Queda la ley recientemente votada por las dos Cámaras. Desde el punto de vista de los bienes eclesiásticos, esta ley es una ley de expropiación, una ley de confiscación y ha consumado el despojo de la Iglesia. Aunque su divino fundador haya nacido pobre, en un pesebre, y haya muerto pobre en una cruz; aunque ella misma haya conocido la pobreza en sus comienzos, los bienes que tenía entre sus manos no le pertenecían en propiedad, y nadie tenía el derecho de despojarla de ellos.
Esta propiedad indiscutible desde todos los puntos de vista ha sido oficialmente sancionada por el Estado, que no podía, por consecuencia, violarla.
El ejercicio del culto
Desde el punto de vista del ejercicio del culto, esta ley ha organizado la anarquía; lo que ella establece, en efecto, es la incertidumbre y la satisfacción. Incertidumbre si los edificios del culto, siempre susceptibles de expropiación, han de ser ó no puestos, mientras aquella se verifica, a disposición del clero y de los fieles; incertidumbre de si serán conservados ó no y por qué plazo de tiempo; arbitrariedad administrativa al reglamentar las condiciones del disfrute, que ha llegado a situación eminentemente precaria; tantas situaciones diversas en Francia para el culto, como ayuntamientos hay; los sacerdotes de parroquia puestos a discreción de la autoridad municipal, y por consecuencia, el conflicto posible, organizado de un extremo al otro del país. Por el contrario, obligación de hacer frente a todas las cargas, incluso las más pesadas, y al mismo tiempo limitación draconiana en lo que concierne a los recursos destinados a proveerlas.
Así es que aun nacida ayer esta ley ha

levantado innumerables y duras críticas de hombres pertenecientes, indistintamente, a todos los partidos políticos y a todas las opiniones religiosas, y estas críticas solo bastan para juzgarla.
Fácil es comprobar, por lo que acabamos de recordar, venerables hermanos y muy amados hijos, que esta ley agrava la ley de Separación, y solo podemos, por tanto, desaprobala.
El texto vago y ambiguo de ciertos artículos de esta ley, pone en una nueva evidencia al objeto perseguido por nuestros enemigos. Estos quieren destruir la Iglesia y desecristianizar a Francia, como ya os lo hemos dicho, pero sin que el pueblo se entere y sin que pueda, por decirlo así, preocuparse con ello. Si su empresa fuera verdaderamente popular, como pretenden, no vacilarían en continuarla a cara descubierta y aceptando toda su responsabilidad.
Pero lejos de asumir esta responsabilidad la rehuyen, la rechazan, y para obtener el éxito que persiguen, la echan sobre la Iglesia, que es su víctima. De todas las pruebas, la más elocuente es que su nefasta obra no responde a las aspiraciones del país.
Por lo demás, es inútil que después de habernos puesto en la cruel necesidad de rechazar las leyes que han hecho (al ver los males que han acarreado a la patria y al sentir la reprobación universal, que sube como una lenta marea hacia ellos), traten de desviar a la opinión pública y de hacer que recaiga sobre nosotros la responsabilidad de estos males. No se logrará su intento.
Los deberes de un Pontífice
En cuanto a nosotros, hemos cumplido nuestro deber como cualquier otro Pontífice romano hubiera hecho. El alto cargo con que se ha dignado el cielo investirnos, a pesar de nuestra indignidad, como además la fe de Cristo misma, fe que vosotros profesáis como nosotros, nos ha dictado nuestra conducta.
No hubiéramos podido obrar de otro modo sin pisotear nuestra conciencia, sin faltar al juramento que habíamos prestado al subir al púlpito de Pedro y sin violar la jerarquía católica, base dada por Nuestro Señor Jesucristo a la Iglesia. Esperamos, por tanto, sin temor al veredicto de la Historia. Ella dirá que, fija é inmutable la mirada en la defensa de los derechos superiores de Dios, no hemos querido humillar al poder civil ni combatir una forma de gobierno, sino velar por la obra intangible de Nuestro Señor y Maestro Jesucristo.
Dirá que os hemos defendido con toda la fuerza de nuestra inmensa ternura. ¡Oh, muy amados hijos! lo que hemos reclamado y reclamamos para la Iglesia, de la cual es hija mayor y parte integrante la Iglesia de Francia, es el respeto a su jerarquía, la inviolabilidad de sus bienes y la libertad; que si se hubiera accedido a nuestra solicitud, no se hubiera turbado en Francia la paz religiosa, y que el día que sea atendida, renacerá esta paz tan deseada.
Dirá, en fin, que si seguros de vuestra magnánima generosidad por anticipado, no habíamos vacilado en decirnos que era llegada la hora de los sacrificios, fué para recordar al mundo, en nombre del Maestro de todas las cosas, que el hombre debe tener aquí abajo preocupaciones más altas que las de las contingencias precederas de esta vida, y que la alegría suprema, la alegría inviolable del alma humana sobre la tierra, es el deber cumplido sobrenaturalmente, cueste lo que costare, por lo cual se honra, se sirve y se ama a Dios a pesar de todo.
Confianza en que la Inmaculada Virgen hija del Padre, Madre del Verbo, Esposa del Espíritu Santo, obrará para vosotros, de la Santísima y adorable Trinidad, días mejores como presagio de la calma que ha de suceder a la tempestad, en lo cual tenemos firme esperanza, os concedemos desde el fondo del alma nuestra bendición apostólica a vosotros, venerables hermanos, así como a vuestro clero y a todo el pueblo francés.
Dado en Roma, en San Pedro, el día de la Epifanía, 6 de enero de 1907, cuarto de nuestro pontificado.
Pío, PP. X.

to de Alicante, y el proyecto de ferrocarriles secundarios.
La parte política del Consejo no figuró en la nota oficiosa, pero la Agencia Mencheta nos comunica lo ocurrido, comenzando por decir que el conde de Romanones que fué el primero en abandonar la presidencia, dijo que se habían discutido las reformas que piensa el Gobierno introducir en el proyecto de ley de Asociaciones a propuesta del marqués de la Vega de Armijo, y se habían aprobado las reformas a los doce primeros artículos, y continuar la discusión de los restantes hasta el 24, en el Consejo que se celebrará mañana.
Los señores marqués de la Vega de Armijo, Navarro Reverter, De Federico y Gimeno estuvieron muy poco explícitos, y los Sres. Jácome y Pérez Caballero se excusaron de hablar de política.
Lo ocurrido en el Consejo, según nuestro corresponsal, fué que el marqués de Vega Armijo relató a sus compañeros las manifestaciones que le han hecho los primates del partido liberal en las conferencias con ellos celebradas, y las indicaciones que éstos le hicieron de las modificaciones que, a su juicio, debían introducirse en el proyecto de ley de Asociaciones, las cuales leyó.
Parece que estas modificaciones son: Separación de las Asociaciones obreras de las Comunidades religiosas, que en el proyecto de ley aparecen unidas; establecimiento de mayores restricciones en el derecho de adquirir de las Congregaciones religiosas; exigir un acuerdo de las Cortes para permitir el establecimiento de cualquier otra, y ordenar una esmerada revisión de las existentes.
El jefe del Gobierno expuso la necesidad de introducir las citadas modificaciones en el proyecto y como tras alguna discusión no se llegó a un acuerdo, convino en que los ministros que representan las diversas agrupaciones políticas, consultasen con sus jefes acerca de las modificaciones que hayan de introducirse, y que en el próximo Consejo las presenten para su estudio.
Cuando en los círculos políticos madrileños se conoció anoche el anterior acuerdo, la opinión general juzgó que se trataba simplemente de ganar tiempo a fin de que el marqués de la Vega de Armijo, pueda ir al Palacio y someter al rey las discrepancias de los primates liberales, planteando la crisis, que se cree inevitable, no solo por dichas discrepancias, si no por el desacuerdo que entra los ministros hay en lo que se refiere a la reapertura de las Cortes.
Se anuncia la formación de un Gabinete Montero Ríos, que será el último de la etapa liberal, y que gobernará sin Cortes y hasta sin el apoyo de los Sres. Moret ni Canalejas.
Añádese que de este Gabinete formarán parte los señores conde de Romanones, García Prieto y Barros, como indiscutibles, y quizás los Sres. Navarro Reverter y Pérez Caballero.
El Sr. Montero Ríos presidente, y el conde de Romanones ministro de la Gobernación, harán las elecciones provinciales en marzo.

el domingo. Al frente de la manifestación iban el concejal republicano Sr. Vega y el socialista Sr. Villarréal. El paso de aquella por las calles de la ciudad al gobierno civil fué bastante accidentado. Al llegar frente al Círculo de los Luises sonó un disparo, originándose ya el primer desorden.
Frente al gobierno civil los guardias forales invitaron a los manifestantes a que se retirasen, y como no lo hicieron, cargaron sobre ellos, repartiendo numerosos culatazos. La carga originó carreras, sustos y el cierre de puertas, dispersándose al fin la manifestación. Los detenidos fuer on puestos en libertad anoche a las nueve. Reina tranquilidad.
—Los obreros marítimos de Marsella han celebrado una importante reunión, acordando por unanimidad declararse en huelga, y al efecto esperan recibir la orden de paro del Sindicato obrero para desembarcar inmediatamente. Témesse que ocurran con este motivo algunos desórdenes.
—Cerca de la estación de Milán fué arrojado por un tren un hombre haraposamente vestido, que no pudo ser identificado. Al registrársele las ropas se le encontró cosido entre los forros de la americana un voluminoso paquete que contenía 35.000 francos en billetes.
—Cerca de la playa de Elbas naufragó ayer el barco *Ingvein*, de la matrícula de Liverpool. Sus 25 tripulantes perecieron ahogados.
—La prensa de Londres dedica gran espacio de sus columnas a hablar de un suceso misterioso ocurrido en un tren, entre las estaciones de Berdín y Manchester. Una familia que se iba subida en la primera de las poblaciones citadas a un coche de primera, ha desaparecido antes de llegar al término de su viaje. El departamento presentaba señales de haber sido escenario de una cruenta lucha. En el suelo se veían grandes charcos de sangre. La policía ha tomado con verdadero empeño el aclarar tan misterioso suceso.
—Un despacho de Quiracoato comunica que ayer se celebró una corrida de toros del país, actuando los diestros Minuto y Bonarillo, quienes fueron ovacionados en todas las suertes. Dichos diestros banderillaron dos toros, y en la muerte de sus bichos estuvieron muy afortunados.

La huelga de carniceros

Anoche, después de entrar en máquina nuestro número, una comisión numerosa de concejales se trasladó al Gobierno civil, con objeto de entregar al Sr. Comenge las proposiciones acordadas por el Ayuntamiento en la conferencia secreta, de las cuales ya dimos un avance, y que reproduciremos a continuación bien especificadas. Hélas aquí:
Primera.—Las reses de 1 a 80 kilos pagarán 750 pesetas; de 81 a 145, 10; de 146 a 195, 15; de 196 a 245, 20; de 246 a 300, 22'50; de 300 en adelante, 25.
Segunda.—De 1 a 50 kilos, 750 pesetas; de 51 a 250, 20; de 250 en adelante, 25.
Tercera.—1.º Se declara obligatorio el peso en los contratos de compraventa de reses, siempre que lo reclame una de las partes contratantes.—2.º Se establecerán dos mesas reguladoras, una para la carne de ganado lanar y otra para la de vacuno.—3.º Pagarán por cabeza: el ganado vacuno, 20 pesetas; el de cerda, 6'50; los carneros, 0'70, y los cabritos, 0'25.
Momentos después de salir del Temple los concejales presentose una comisión de carniceros en el despacho del Gobernador. Ya tenían noticia de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento y no quisieron esperar a que el Gobernador les llamase.
Los compañeros de los comisionados esperaron a éstos en la plaza del Temple.
El Sr. Comenge dió cuenta a la comisión de las proposiciones del Ayuntamiento, que fueron rechazadas de plano por considerarse las tres lesivas para sus intereses. Añadieron que, como junta de huelga, habían presentado la dimisión de sus cargos.
El Gobernador civil manifestóles que era su deseo que siguiese funcionando la comisión gestora, pues no se daba todavía por vencido en su papel de amigable compositor, y les citó para hoy a las diez en su despacho a una conferencia con el Alcalde y una comisión de ediles, con el fin de ver si se puede dar con la ansiada solución del conflicto.
Los comisionados de los carniceros accedieron en un todo a lo propuesto por el señor Comenge, y cuando bajaron a la plaza y comunicaron lo ocurrido a los compañeros, éstos prorrumpieron en vivas al señor Gobernador, y se disolvieron con toda tranquilidad.
Completaremos la información correspondiente al día de ayer tomando dos noticias de nuestro colega *El Mercantil*. Son las siguientes:
Según se decía ayer en el Mercado central, una grupo de huelguistas recorrió los puestos de venta de los choriceros y gallineras, invitandoles a secundar la huelga, gestiones que parece no dieron satisfactorio resultado.
Entre un tablero municipal que vende carne en la calle de Jerusalén, y un pequeño grupo mediaron ayer insultos, hasta el extremo que dicho cortante, cuchillo en mano, consiguió que se retiraran los individuos del grupo.
La conferencia anunciada se ha celebrado a las diez y media en el despacho del Gobernador civil. En la plaza del Temple había numerosos grupos de carniceros en actitud expectante.
Han acudido representantes de los tres gremios de carniceros, y por el Ayuntamiento el Alcalde y los concejales señores Urios, Cortina, Galán, Maestre, Aguilar y Blanco, Mollá, Miralles, Márquez y Martí-

Noticias generales

Ha quedado solucionada, por medio de un acta, la cuestión personal surgida entre los escritores madrileños Sres. Benítez y Murcia por una cuestión periodística.
—Un despacho de Roma comunica que ha sido nombrado médico de Su Santidad el experto Dr. Petacci.
—Los alumnos de la cátedra de Física y Química de la Escuela de Artes y Oficios de la corte, disgustados con su profesor D. Domingo Sánchez, le siguieron anoche al salir de clase, silbándole estrepitosamente. Al llegar a la Puerta del Sol arrojaron la silba, pues a los escolares se unieron muchos curiosos. El Sr. Sánchez fué protegido por la policía y logró ponerse en salvo subiendo en un tranvía de la línea del Pacífico.
—Las autoridades madrileñas han recibido varios anónimos amenazandoles de muerte con motivo de celebrarse el día 17 del actual la vista del proceso del atentado de la calle Mayor. Por esta causa se han tomado grandes precauciones en previsión de un nuevo atentado, y al efecto, se han dado severas órdenes a la policía para que custodie el Palacio de Justicia, los ministerios, la Presidencia del Consejo, casas de capitanes generales, presidente de la Audiencia, de Sala, magistrados, fiscal y jueces. Se dice que se han practicado muchas detenciones de gente sospechosa.
El Sr. Pi y Arsuaga ha renunciado a defender al Sr. Ferrer. Se atribuye esto al sueldo que publicó un periódico días pasados, diciendo que algunos amigos íntimos de Ferrer habían ofrecido 200.000 pesetas a varios letrados y diputados para que se encargasen de la defensa, a lo cual se negaron. Se dice también que será aplazada la vista del proceso por no tener defensor al Sr. Ferrer.
—En Plasencia se celebrará el próximo día 21 un mitin republicano, del que se viene haciendo con gran entusiasmo los trabajos preliminares. Asistirán varias personalidades del partido y algunos diputados a Cortes, entre ellos el Sr. Soriano (D. R.).
Los oradores y demás invitados serán recibidos por subcomisiones de la organizadora en Valmoral y otros pueblos. Han escrito anunciando que enviarán representantes las sociedades republicanas de Trujillo, Valencia de Alcántara y Cáceres.
—Telegrafian de Bilbao que ayer se celebró una manifestación para pedir la libertad de los detenidos con motivo de los actos que en aquella capital se celebraron

Notas de información

No se equivocaron cuantos anunciaban que el Consejo de ministros de ayer revisaría verdadera importancia. La nota oficiosa dice que el ministro de Estado dió cuenta de haberse restablecido en Tánjer y en sus cercanías la tranquilidad a causa de las operaciones realizadas recientemente por las tropas del sultán contra el Raisuli, y fué autorizado para gestionar el gobierno francés la retirada de las escuadras ancladas en el puerto de Tánjer.
Después se habló de comenzar la construcción de los ferrocarriles transpirenaicos, conviniéndose en que el primero que se construya sea el de la línea de Ripoll, inaugurándose desde luego las obras del túnel de Canfranch, y por último interés la construcción de un faro en el cabo de Tres Forcas, según acuerdo de la Conferencia de Algeciras, a cuyo fin deberá ser notificado al sultán de Marruecos.
Se aprobaron los expedientes de construcción de una cámara frigorífica en el depósito judicial de cadáveres de Madrid; de ciertas obras que han de realizarse en la Universidad de Zaragoza y de otras en el ministerio de Instrucción pública, y el ministro de Fomento dió cuenta de la distribución de fondos para conservación de faros; del proyecto de Señales marítimas; distribución legislativa de subvenciones para Juntas de Obras del Puerto; expediente de ampliación de las obras del puer-

Para combatir la Tos ferina Gatarros con tos pertinaz y asma

Tomad el Jarabe Morant y encontraréis un resultado inmediato y satisfactorio, con seguridad siempre en su benéfica acción. Así lo acreditan testimonios de eminencias médicas y enfermeros que lo han tomado.

mez Aloy, que llegó cuando ya la conferencia había terminado. Los carniceros mostráronse intransigentes, negándose a toda concesión que no fuera la de satisfacer por cabezas, lo pesetas por ternera; 0,55 pesetas por carnero; 0,30 pesetas por cabrito, y 3 pesetas por cerdo.

intereses del Ayuntamiento si éste aprobara aquel acuerdo. Se ha hablado de tomar resoluciones energéticas, llegando a decir el Alcalde que él no le asustaban esas resoluciones y que se jugaba la vara.

EL DÍA 16

GÉNEROS a MITAD de PRECIO

PAÑERÍA Trajes de lana de invierno y verano para caballeros. CHALECOS.—CAPAS.—EMBOZOS.—GABANES.—MANTAS PARA VIAJE Y ASTRAKANES.

GRAN LIQUIDACIÓN DE TODOS LOS ARTICULOS DE LA CASA RAFAEL CONEJOS SAN VICENTE, 16 Y 18

Géneros a precios de fábrica LENCERÍA de todas clases y anchos y precios. HOLLANDAS.—BATISTAS.—IRLANDAS.—PAÑUELOS de bolsillo

El Alcalde y los concejales aludidos se han trasladado inmediatamente al Ayuntamiento, donde han referido lo ocurrido en el Gobierno civil. La noticia del acuerdo ha causado mala impresión en la mayoría de los concejales, y quien más quien menos, ha censurado la conducta de los concejales comisionados, asegurando que la Corporación que daba a los pies de los caballos y que la proposición no debía ser admitida.

AGUA DE VILAJUIGA LA MAS RICA en LITINA

Deliciosa para la mesa e insustituible en la Diabetez, Mal de piedra, Cólicos nerviosos y hepáticos, Nefritis, Debilidad, males de gestación agotamiento, Anemia y Gota.

Noticias locales

Esta madrugada se ha acentuado el frío, hasta el punto de bajar el termómetro en el reflector a 0,4, pero a las nueve de la mañana teníamos ya 7° y a las tres de la tarde 13,2, llegando el máximo al sol a 27,4. La presión barométrica ha subido a 770 mm., y la humedad relativa es de 68%, soplando brisa del E. y estando el horizonte despejado.

El sábado próximo, a las nueve de la noche, se celebrará en el Conservatorio de Música un concierto de piano que interpretarán los dos jóvenes pianistas Sres. Soriano y Massotti.

Enciclica del Papa Pío X. El señor Don Ricardo Maupoey y Broqués que falleció en Barcelona el día 16 de enero de 1908. Su hermana suplica a los demás parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor.

Respecto a las censuras a la prensa en general por no haber prestado calor al Ayuntamiento, recogeremos la pequeña o ninguna parte que nos corresponde. Téngase en cuenta la índole de nuestra publicación meramente informativa; examinense los números de nuestro periódico desde que estalló el conflicto; compárense con los de los periódicos órganos oficiales de determinados grupos políticos, llamados por ello a cumplir esa misión, cuya falta se nos echaba hoy en cara y luego que hablé quien pueda.

Alarma A las 12-45 se ha dado aviso al señor Gobernador de que en el Reposo ó en el Matadero se había producido un motín alarmante.

La matanza El presidente de la comisión de Mataderos nos ha dicho que no le ha sido posible encontrar carneros, pero que esta noche se sacrificarán diez novillos, cuya carne se venderá mañana en los mercados.

Conferencia A las dos ha conferenciado el Sr. Aranda con el Alcalde. La conferencia ha sido breve; el señor Aranda ha ofrecido que con la ayuda de la Guardia civil, que se ha reconcentrado en el Matadero, buscará carneros y sacrificará esta tarde o esta noche los necesarios para que mañana esté el Mercado surtido de carnes como lo ha estado hoy.

En el Ayuntamiento Esta tarde se han reunido los concejales en conferencia secreta. El Alcalde ha dado cuenta de la fórmula de arreglo aceptada en el despacho del señor Gobernador por los concejales que a él han concurrido y por la comisión de carniceros.

Los alumnos de Arqueología de la Facultad de Filosofía y Letras, acompañados del catedrático de dicha asignatura D. Luis Gozalbo, visitaron ayer tarde el Colegio del Patriarca, el Palacio de Dos-Aguas y las torres de Serranos, con el objeto de conocer prácticamente esta importantísima ciencia.

Muebles sin competencia precios, y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

Como fin de temporada se liquidan todos los modelos de abrigos para señora a precios desconocidos en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Ayer tarde, después de cerrada nuestra edición, la Asamblea Agraria de la Federación de Levante dejó redactada la base 7.ª en la siguiente forma: Que se activen los trabajos para el próximo Congreso Agrícola Regional que ha de celebrarse en Alicante, a cuyo fin se redactaron los temas que han de discutirse en aquella Asamblea.

Una comisión, compuesta de los señores presidente y secretario de la Federación Agraria de Levante y del Sr. Ros y Filliol, nos visitó ayer cuando estaba ya en máquina el número, manifestándonos la gratitud de dicho importante organismo por la cooperación que le hemos prestado en sus campañas en favor de los intereses agrícolas.

De las diez cuarenta y cinco a la una menos quince se ha verificado hoy en la Metropolitana Basílica el primero de los ejercicios de oposición a la canonjía que dejó vacante el Sr. López Criado.

En el mismo Centro habrá el jueves a las seis y media de la tarde sesión de Literatura y Música para las familias de los socios; el viernes, a las cinco, dará otra conferencia el P. Vicent, y a las seis y media continuará la discusión del tema «La Libertad de enseñanza»; el sábado, a las seis y media, conferencia sobre «Doctrina Cristiana», por el presidente de la Academia, canónigo Dr. Sirvent, y el día 23 será la gran velada necrológica en honor del nuestro inolvidable paisano el Dr. D. Salvador Castellote, en cuyo acto pronunciará el discurso D. José María Gadea Orozco.

¿Quiere usted un buen servicio? Innebre? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 549.

Noticias militares.—En el Diario oficial llegado hoy a Valencia se publica la real orden del ministerio de la Guerra aplicando la de amnistía que insertó la Gaceta del 5 del actual con referencia a las causas que se siguen por el ramo de guerra.

Ha sido designado para el cargo de cajero de la de recluta de Murcia el capitán D. Agustín Carlos-Roca Dorda.

El oficial tercero de oficinas militares D. Francisco Muñoz Dueñas, ha sido destinado al Estado Mayor de este cuerpo de ejército.

Usando las Sales de Mediana de Aragón desaparecen los catarros del estómago, vientre, vagina ó matriz.

Con el Piano la Metro-Estilo pueden ejecutarse las piezas musicales tal como las han interpretado sus mismos autores, ventaja importantísima que por hoy no puede conseguirse con los demás aparatos de su categoría. Representantes: Hijos de Blas Cuesta.

Los médicos eminentes recetan pocas veces preparados farmacéuticos, pero el Jarabe Morant lo prescriben a todos los pacientes por ser eficazísimo en los accesos de tos y especialmente en la tos ferina.

Las fiestas populares de San Vicente Ferrer este año ofrecerán un nuevo atractivo, pues la Asociación de la plaza de la Constitución colocará en el sitio de costumbre un nuevo altar, estilo bizantino. Para inaugurarle, el escritor de milagros Sr. Badia Adell está escribiendo uno titulado Lafont de Liria.

Esta tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, se dispone el P. Vicent a dar en la Juventud Católica su anunciada conferencia acerca de «La verdadera naturaleza de la cuestión social. Errores sobre este punto», y más tarde continuará la discusión del tema «La libertad de enseñanza», teniendo pedida la palabra varios oradores.

El Gramófono Bebé reúne todas las condiciones de sonoridad y potencia que el más exigente puede desear en un aparato de su categoría. Precio 50 pesetas con cuatro discos. Salón Cuesta.

Confirmado por la práctica Las dispepsias y dolor de estómago, cefalalgia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elisir Estomacal de Seitz de Carls.

FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH. Poderoso tónico reconstituyente. Cura la Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad general y enfermedades nerviosas. Muestras gratis.—B. DOMENECH, Ronda San Pablo, 71, Barcelona. Pídense farmacias y droguerías de mundo.

Quintas EL BANCO ARAGONES DE SEGUROS DE ZARAGOZA, SOCIEDAD ANONIMA, CON 2.500.000 PÉSETAS DE CAPITAL POR 825 pesetas entrega 1.500 a los mozos que sean declarados soldados y a los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales ó ordinarias.

POZOS ARTESIANOS A todas profundidades. Bombas elevadoras de agua para todos usos. Maquinaria en general.

Papel VALENCIA De mucho gusto artístico son los retratos que el Papel Valencia regala a sus consumidores con el canje de las 25 cubiertas del indicado Papel Valencia.

FUMADORES! UN COMERCIANTE bien relacionado, con garantías y conocimientos de industrias y comercio en esta plaza y provincias, práctico en contabilidad, cálculo mercantil y francés, aceptaría la administración ó dirección de casa ó negocio.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac.

DE INTERÉS PARA LAS SEÑORAS NUEVO SALÓN DE PEINADOS Calle de Bonaira, 6, principal. VALENCIA Se invita a las señoras a que visiten este salón, donde encontrarán un servicio esmeradísimo. Peinados los más modernos y elegantes. Perfección en los mismos.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Honorato, obispo y San Marcelo, papa y mártir.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL.—Tarde, a las 5.—Despedida.—Mr. Bertin.—Tres secciones de Ópera matutina.

MANUEL PANACH.—Optico Calle de Calabazas, núm. 5. Esta casa vende sus artículos un 15 por 100 de verdad, más barato que nadie en Valencia.

Maquinaria de ocasión Motores a gas M. GOMEZ CANO, Felix Pizcueta, 1, Valencia. Teléfono 742. Pídense el Boletín de Ofertas que se publica mensualmente.

Vacunación contra la Rabia Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Pascual y Genís, 5, Valencia.

Consultorio Belau Especialidad en la Tuberculosis, Cáncer, Lupus y Diabetes. Guerrero, 7 y 9, 2.ª puerta (antes Calabazas) de once a una.

Información municipal

Han sido remitidos al Gobierno civil...

El Alcalde ha dado aviso, por conducto...

D. Francisco Gómez Cano y D. José...

La Alcaldía ha publicado un bando...

Durante este período deberán producirse...

Sucesos

Agresión.—Dicen de Cuart de Poblet...

Desgracia.—En el término de Cofrentes...

Detenciones.—La Guardia civil del...

Timba.—En Puebla de Vallbona ha sido...

Desgracia.—Trabajando esta tarde en...

SURTIÓ COMPLETA DEL Dolor de Muelas

ODONTALGIA ANALGESICO. Probado y os...

Propietarios. Capitalistas

Para ensanche negocio se desea capital...

Lista de Correos, B. K. 2.ª, núm. 1.002, Valencia.

Quintos para 1907

A petición de varios padres de familia...

Para más detalles los dará el Gran Centro...

Tribunales

Atentado.—En la sección primera se...

Varios delitos.—Por atentado a los...

Ha sido defendido por D. José Salas.

Más lesiones.—Luego ha comparecido...

Sala de lo civil.—Procedente del...

Señalamientos para mañana.—Sección...

Gandía, causa contra Bernardo Gregori...

Muley Ali Ben-Brain.—Este curandero...

Sala de lo civil.—Se celebrará la...

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana se anuncia...

Colegio de Sordomudos y de Ciegos

Entre las instituciones benéficas que...

No ha muchos días publicé en los periódicos...

Hoy podemos añadir otro título de gloria...

Muchos de los asambleístas prometieron...

El señor conde de Romanones nos ha...

Crónica religiosa

Cultos para mañana.—En Santa Cruz...

En Santa Ursula, último día de...

En Santa Catalina de Sena continúan...

En San Bartolomé ejercicios espirituales...

En San Martín, a las tres de la tarde...

En San Nicolás, a las cuatro de la...

En San Martín, a las tres de la tarde...

En San Bartolomé ejercicios espirituales...

En San Martín, a las tres de la tarde...

En San Nicolás, a las cuatro de la...

En San Martín, a las tres de la tarde...

En San Nicolás, a las cuatro de la...

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 15, 15'15. «El Imparcial».

Se ocupa de la situación política. Examina...

«El Liberal».—Dice que hay una cosa que...

«El País».—Comenta el ofrecimiento de...

«El Universo».—Aconseja que termine la...

La cuestión política.—El señor conde...

El señor conde de Romanones informó...

El rey, en su vista, citó al Sr. Montero...

El señor conde de Romanones informó...

Al salir el Sr. Vega de Armijo de Palacio...

«El Imparcial».—Dice que hay una cosa...

«El Liberal».—Dice que hay una cosa...

«El País».—Comenta el ofrecimiento...

«El Universo».—Aconseja que termine...

La cuestión política.—El señor conde...

El señor conde de Romanones informó...

El rey, en su vista, citó al Sr. Montero...

El señor conde de Romanones informó...

Amigo de incendio.

«El Imparcial».—Dice que hay una cosa...

«El Liberal».—Dice que hay una cosa...

«El País».—Comenta el ofrecimiento...

«El Universo».—Aconseja que termine...

La cuestión política.—El señor conde...

El señor conde de Romanones informó...

El rey, en su vista, citó al Sr. Montero...

El señor conde de Romanones informó...

Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9

CALLOS.—DUREZAS

(Es el mejor. Siempre cural)

Precaerse contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto...

CALCIDA ABRAS XIFRA

CALLOS.—DUREZAS ¡Jamás deja de dar resultado! Es incoloro, no duele, mancha ni corroe...

Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Todos e nantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

IMPOTENCIA

debilidad genital, espermatorrea y esterilidad. Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE...

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

Dinero Sobre fincas al interés de 5 á 6 por 100 anual, y contra pagarés ó letras á interés convencional...

Préstmos Se abren hipotecas á cualquier hipoteca que se quiera...

Francisco Canut Corredor colegiado de fincas, Cádiz, 16, entresuelo, vende solares en la Gran Vía...

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, á precios ventajosos...

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa...

DINERO Económico con mas ventajas que ninguna otra casa. Se facilita á los militares...

Emplastos Perforados Americanos de Fielto rojo ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER

CURAN REUMATIS. MO, RESFRIADOS, DOLOR DE RIÑONES, DE ESPALDA, DOLOR DE PULMONES LUMBAGO, CIATICA, TORCEDURAS, CONTUSIONES, ETC.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. a SOCIEDAD en COMANDITA de CADIZ

VIAJE DIRECTO Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas solamente en Valencia, Málaga y Cádiz.

MARTIN SAENZ Admite carga y pasaje para dichos puntos. Consignatarios en Valencia: REQUENA é HIJOS...

SE VENDE UN Automovil propio para viaje ó ciudad. Dos asientos y capota. Tipo ideal para médicos, corredores, administradores, etc...

CUF ENRIQUE PINK. TALLER DE CONSTRUCCION. JESÚS, 67, Valencia. Teléfono núm. 824

ADRIA Compania Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Rijosto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

CLINICA REUS P. Principe Alfonso (Parterre) 15 entresuelo derecha VALENCIA el Médico Director asegura y garantiza la curación en 10 ó 12 días de FLUJOS-VENEREO-MATRIZ

Pañería y Sastrería DE PIQUERAS Y SERVER BAJADA SAN FRANCISCO, 28

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijos todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana...

OJOS Nadie duda hoy de la acción y efectos de los seres infinitamente pequeños. EL COLIRO ANTIMICROBIANO ZEMOGRAP

REUMATICOS!! No temáis ya los que padecéis los terribles dolores de reuma. Ya sean estos musculares ó articulares...

VAPORES Compania Valenciana DE NAVIGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Servicio de vapores rápidos Para Londres y Amberes Santa Florentina Con poca calada, saldrá el 17 del corriente.

Vapores de los Sres. Ibarra y C. a Sociedad en Comandita de Sevilla con itinerario fijo SERVICIO REGULAR Cabo Tortosa

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo El Sevilla saldrá el 17 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.

Servicio de vapores especialmente propios para el trasporte de fruta y vino Para Hamburgo El Ciguas

Fosfofol Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA De D. J. Andrés y Fabia, farmacéutico premiado

LONJA DE ARROCES (única casa en Valencia) de Manuel Muñoz Despacho, plaza de Galindo, número 1

Servicios de la Compania Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña... Línea de New-York, Cuba y Méjico El día 26 de Enero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz...

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas Es el purgante DE ANDRES Y FABIA Farmacéutico premiado de Valencia.